

不负韶华献青春

魏星

有人问
新时代的青年是什么样
我回答
向东方看
有这样一群人
他们正青春

冬奥赛场
零零后青年 超越自我
惊艳世界
抗疫一线
年轻的背影 舍己救人 无畏逆行
神舟飞天
九零后团队
精准指挥 震撼太空
青春与时代
他们都是追梦人

忆往昔岁月
还我青岛 拒签合约
如惊雷般响彻云霄
似霹雳般撼动九州
唤醒了沉睡的巨龙
掀开了新中国的篇章
“五四”之火
点燃改天换地的火把
青春之血化作今日最美的晚霞

和平年代的青年
无法亲历那时的民族危亡
但新的时代
赋予了他们新时代的无畏之光
从传承中积蓄力量
在路途中寻找方向

他们是奋斗者
他们是拼搏者
他们是自强者
用青春之我
创造青春中国

有人问
新时代的青年是什么样
我回答
向这里看
有这样一群人
他们正青春
没有华丽的外表
没有耀眼的光环
他们辛勤劳作
用汗水谱写新时代的篇章
他们直面挑战
用业绩交付新时代的答卷
他们无私奉献
用赤诚唱响新时代乐章
百年企业
中国名片
他们就是新时代焦煤的青年人

以梦为马
笃定珍惜韶华
意气风发
绽放百年芳华
不负青春
无畏奋斗时光
这就是焦煤的青年
这就是中国的青年
这就是新时代的青年

作者单位 设备修造厂



刘帮仁摄

今年的春天 你是定阳大地
最亮丽的一道风景
744平方公里的城乡
处处有你忙碌的身影

当夜色阑珊 当红日初升
你总是挺直了身躯
战斗在战“疫”一线
防护服 护目镜
还有腰后的黄色塑料袋
就是每个“大白”的标配

目光坚毅又果敢 话语亲切又温暖
你用细长的鼻罩拭去
为每一个小区每一位居民
截断奥密克戎传播的途径

一个动作重复千百回
你的手臂已经变得肿胀僵硬
摘下 N95 口罩 喝水
脸上红色的勒痕让人心痛

你那一身洁白的防护服
犹如绵山公园绽放的白玉兰
你用白衣天使般的情怀
为百姓打开一条安全的通道

我近在咫尺却看不清你的面容

致敬大白

贺志伟

但我能通过
眼睛看见你心灵那份纯洁的美
我虽然听不清你略显沙哑的声音
但我能听到你口罩后面的呼吸

也许你是家长
也许你也还是一个孩子
也许你家长尚有老人等你照顾
但你毅然放下这一切
闻令而动 逆行而上

你累了 你困了
凌晨稍作休息的片刻
大家相互依偎在冰冷的台阶上
看你骑着小黄车在小区步履匆匆
好想握握你的手
向你道一声谢谢

我们的岁月静好
只因为你负重前行
期诗艳阳高照
阳光下再见你灿烂的笑容

作者单位 员工学校

当我在井下,应该是从井口打卡领班中餐开始的,浅蓝色的袋子里中有丰富的食物,干货饮料,甜咸搭配,满足我们不同的味蕾。

当我在井下,需要乘坐20分钟的猴车,哦,不!应该叫架空乘人装置。每个椅子上都装有挡风帘,也许入井时它的作用不明显,但在秋冬时节出井,那块貌似普通的帘子堪比清晨温暖的被窝。

当我在井下,穿过长长的行人通道,白绿相映的墙面,

各项改革政策的实施。那个“满面尘灰烟火色,两鬓苍苍十指黑,心忧炭贱愿天寒”的卖炭翁将永远成为历史。新一代高学历高技能的煤矿人已经挺立潮头,引领发展。

当我在井下,看到综掘机开动,采煤机推进,千米钻机钻探奏出奋斗乐章。这背后是矿工兄弟们按章操作,规范检修的辛勤付出。

当我在井下,看到材料码放规整,电缆平直吊挂,各种问题被及时发现和处理,螺

当我在井下

张鹤

光亮平整的地面,真的难以想象这里曾经的漆黑杂乱。

当我在井下,看到的不再是灰黑纷乱景象,红色的消防器材统一样式配备齐全,绿色的管路整齐排列,井下硐室的墙上也被“有才的矿工”认真绘上希望的图案,蓝色的标志牌一直延伸到矿井深处。蓝色是天空的宽广,大海的磅礴,煤海儿女用平安博爱的蓝砖,展现出自己俯身甘为孺子牛,全心奉献光与热的伟大胸怀。

当我在井下,智能化设备为煤炭开采插上了科技的翅膀,简便的按钮,高清的摄像头,多屏显示的整洁控制室无不体现科技的力量。随着智慧矿山建设的推进,山西焦煤

丝,工具按需领取。“五不”理念和精益化管理深入人心,每个人都在向标准看齐,为高效拼搏。

当我在井下,看到的不仅是体力上的付出,更是才智上的呈现,各种“金点子”、“五小改革”层出不穷,安全生产正在大家的努力下变得越来越便捷高效。

当我在井下,身在其中,感受着井下变化带来的安全感和幸福感,从内心的盼望着这种美好会一直延续。让我们不忘初心,牢记使命,坚持“以奋斗者为本,长期艰苦奋斗”的企业核心价值观,用实际行动把大美宜兴建设的越来越好。

作者单位 宜兴煤业

介休将开展常态化新冠病毒核酸检测工作

根据国务院联防联控机制常态化新冠病毒核酸检测工作要求和省市疫情防控工作相关文件及会议精神,结合我市当前疫情防控形势,市疫情防控工作领导小组决定开始在全市范围内免费开展常态化核酸检测工作。现就有关事项通告如下:

一、检测人群范围及检测频次

(一)属于市疫情防控工作领导小组办公室《转发关于重点行业重点机构重点人员分类防控措施的通知》(市疫情防控工作[2022]49号)确定的重点人员,按照规定频次进行核酸检测,原规定频次为1周1次的调整为5日1次。

(二)进入党政机关、事业单位、大型商超、餐饮住宿、文化娱乐(图书馆、博物馆、美术馆、棋牌室、麻将馆、网吧、KTV、剧院、电影院)、医疗机构(急诊急救除外)、有预约要求的景区景点、非生活必需密闭场所(按摩、足疗、水疗、美容院、茶庄、酒吧、健身房、体育馆、游泳馆、澡堂、剧本杀等)等重点场所以及乘坐公交车、出租车、网约车等公共交通工具的人员每5天进行1次核酸检测。

(三)其他常住居民及外来人员每10天进行1次核酸检测。

(四)集中隔离和居家隔离人员仍按原渠道进行核酸检测。

(五)48小时内接种过新冠病毒疫苗的人员,超过48小时后再进行核酸检测。

二、采样点设置

全市范围先行设置便民采样点130个。其中便民固定采样点55个及32个临时采样点、43个流动采样点(扫描下方二维码获取采样点信息,后期视情况动态调整并持续更新公布)。市人民医院、中医院、妇幼保健中心、汾矿医院、晋中三院和各卡口核酸检测采样点提供24小时服务外,其他便民固定采样点的工作时间为每日8:30—12:00、15:00—20:00,周六、日及节假日不休息,工作期间视检测情况进行弹性调整。请广大居民朋友有序、错峰、分段、就近前往相应核酸检测采样点进行检测。

三、采样注意事项

(一)采样时请携带智能手机、二代身份证,提前准备好晋中核酸平台采样码(操作步骤见附件2,有条件的建议将采样码截图打印,并塑封制证,以便后期重复使用),听从工作人员安排,保持2米以上间隔有序排队,不

交谈、不聚集,正确佩戴口罩,做好自我防护。对“一老一小”等无智能手机人群可由家人、同事或社区(村)干部通过晋中核酸检测平台代为登记生成采样码。各采样点要按照新冠肺炎防控要求,做好消杀通风工作,工作人员要按规定做好个人防护,严防交叉感染。

(二)建议采样前两小时内不吃东西,提前30分钟不喝水、不饮酒、不嚼口香糖,避免采样过程中出现的呕吐、反胃等表现。

(三)避免触碰检测台上的物品,不要把手机、身份证、钥匙等个人物品放在台面。

(四)核酸检测后,戴好口罩立即离开,做好手卫生,不要在采样点长时间逗留。

(五)如有发热、咳嗽等症状,暂时不要前往集中采集点,提前报告所在社区(村),在做好个人防护前提下,及时到市人民医院发热门诊就诊,避免乘坐公共交通工具。

四、检测结果查询

检测结果一般在采样8小时后可通过国务院客户端小程序、山西健康码、晋中核酸检测平台小程序等查询。

五、其他要求

(一)从5月20日起,对进入党政机关、事业单位、大型商超、餐饮住宿、文化娱乐(图书馆、博物馆、美术馆、棋牌室、麻将馆、网吧、KTV、剧院、电影院)、医疗机构(急诊急救除外)、有预约要求的景区景点、非生活必需密闭场所(按摩、足疗、水疗、美容院、茶庄、酒吧、健身房、体育馆、游泳馆、澡堂、剧本杀等)等重点场所以及乘坐公交车、出租车、网约车等公共交通工具的人员,从严格落实测温、扫码(场所码、健康码、行程码)、查证(5日内核酸检测阴性证明)、戴口罩等疫情防控“四要素”,坚决堵住各类风险漏洞,切实做到逢进必查、不漏一人。

(二)全市常态化新冠病毒核酸检测于2022年5月20日开展。未按规定完成核酸检测的人员,健康码将赋“黄码”,不得进入公共场所,不得乘坐公共交通工具等,在其按要求完成规定频次的核酸检测,且结果为阴性后,可进行解码。

介休市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2022年5月19日
(本文源自介休融媒体)